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Ett transmissionsgitter har 350 spalter/mm och belyses med
vinkelratt infallande vitt ljus. Utgaende ljus fokuseras pa en skrm 40
cm fran gittret. | skdrmen har man 20 cm fran centralmaximum tagit
upp en smal spalt. Vilken eller vilka viglangder inom det synliga

omradet kommer att passera genom spalten? (4p)
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4 I ett visst diffraktionsexperiment anvinds monokromatiskt synligt ljus Man
belyser en enda smal enkelspalt som befinner sig framfér en platt skarm dés
det diffrakterade ljuset obscrveras Avstandet mellan spalt och skiarm ar
mycket stérre dn spaltbredden Man observerar att huvudmaximat (eller
centralmaximat) har bredden 1.2 cm pa skrmen nér spaltbredden ar 0,032
mm Om man direfter gét om experimentet med samma ljusvaglangd men
byter spalt finner man art huvudmaximats bredd har &dndrats till 1.9 cm
Hur stor bredd har den nya spalten? Fér att fa podng pa uppgiften ar det av

stirsta vikt att berdkningarna motiveras ordentligt
4 pl
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3. Ljus med vaglangden A infaller mot en enkelspalt med bredden b.
Diffraktionsmonstret studeras pa en skirm som befinner sig pa.
relativt b, stort avstind L fran spalten. Antag att man tillverkar en ny
enkelspalt genom att helt enkelt klippa ett hil i skirmen dar halet
definieras av den del som det relativt lJjusstarka och breda
centralmaximat ticker. Darefter tar man bort spalten med bredden b
och belyser sedan skirmen (som alltsd nu har ett hal) med ljus som
har samma vaglangd som tidigare och studerar det nya
diffraktionsménstret med hjilp av en ny skarm pa avstandet L frdn
skarmen med hal i. L kan fortfarande antas vara stort i forhallande till
den nya spaltbredden. Hur stor blir nu den totala bredden av
centralmaximat som observeras pa den nya skidrmen?

(4 p)
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2. En saphinna hanger vertikalt i en kvadratisk tradram med sidan 12
cm, dar kanterna &r lod- respektive vagrata. Saphinnan belyses
vinkelrdtt med monokromatiskt kollimerat ljus (dvs s att den
inkommande vigen kan betraktas som plan) med vAglingden 5893 A
(se figuren nedan). P4 grund av att de tva sdphinneytorna som vetter
mot luft inte &r helt parallella utan har formen av en kil med mycket
liten kilvinkel o fAir man ett interferensménster som framgar av figuren
langst till hoger. Berdkna med hjilp av informationen vinkeln a mellan
saphinneytorna om man vet att sdpan har brytningsindex 1,33. (4 p)
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The condition for constructive interference by reflection
from a thin film in air as developed in Section 27.5 as
sumes nearly normal incidence. Show that if the light is
incident on the film at a nonzero angle & (relative to the
normal}, the condition for constructive interference is
Pntcos B = (m + §)A, where 8, is the angle of refraction.
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beam of bright red light of wavelength 654 nm pasa.\‘\
wough a diffraction grating. Enclosing the space beyond
e grating is a large screen forming one half of a evlinder
antered on the grating, with its axis parallel to the slits in
¢ grating. Fifteen bright spots appear on the screen. Find

e maximum and minimum possible values for the slit
paration in the diffraction grating.
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